



广场舞扰民怎么办? 昨天,南京12家广场舞团队联名发出倡议,提出要文明健身,不扰民,自觉维护公共环境和秩序。现代快报记者了解到,对于广场舞的管理,南京相关部门已拟订了管理意见,不过何时出台还没时间表。尽管如此,南京部分相关部门对广场舞已着手管理,目前以劝导为主。
 现代快报记者 徐岑 刘伟娟 鹿伟

南京12家广场舞团队联名倡议 文明健身,中高考期间请歇息几天

目前,广场舞管理意见何时出台暂无时间表

倡议

南京12家广场舞团队发倡议:文明健身

转阵地:从公园、广场转移到室内

从这份文明健身的联名倡议书中,现代快报记者看到,12家广场舞团队表示要从4个方面出发,不能不分时间、地点、场合地跳广场舞,干扰附近居民正常的休息和生活。自觉限定广场舞时间,在别人的正常休息时间、中高考特殊时段暂停活动。广场舞地点也要选好,尽量选离居住集中区,不占道、不扰民。在跳广场舞时,也要随手调小音量,低调跳舞。同时,服从执法部门和

主管方的管理,减少和杜绝噪声投诉。

南京玄武区秋韵艺术团是此次联名倡议的广场舞团队之一,为了不扰民,他们的广场舞已经转移到了室内。“我们舞团有15人,跳广场舞六七年了。”艺术团的领队李永年表示,每周一、周三从中午12点半到下午3点半,他们就会到板仓街道的排练场跳广场舞。“室内跳舞既不扰民又安全。”

在室内跳舞,还能叫广场舞吗?李永年表示,他们爱跳广场舞,并不是爱跳舞本身,而是老人之间有了感情交流的途径。“我们很多都是空巢老人,在一起跳舞既能锻炼身体,也能互相有个伴儿,说说话,聊聊天。”而这也是他们发起倡议书的原因。“我们跳广场舞,只是想大家聚在一起活动,发出倡议,也是希望起一个带头作用,不能影响别人,文明健身。”

不扰民:时间改到下午4点至5点

鼓楼区星光舞蹈团也是此次文明健身倡议的一员。他们就曾因为广场舞“噪音”问题,被投诉过不少次。“我们艺术团有24个成员,在山西路文化广场跳广场舞有七八年了。”星光舞蹈团的领队,今年61岁的忻耀敏告诉现代快报记者,以前她们跳广场舞,都是吃过晚饭后,从7点跳到

8点。“经常有七八十岁的老人来跟我们讲,声音能不能小一点,这么晚了能不能别跳了。”她表示,来投诉的都是附近居民,家里有小孩子,休息得早。

“被投诉后,我们也意识到,跳广场舞会扰民,影响大家休息,就把我们跳广场舞的时间改了。”忻耀敏表示,从前年起,艺

术团跳广场舞的时间,就提前到吃晚饭前,4点到5点。“结束得早了,来投诉的人也就少了。”她表示,与此同时,她们也调低了音量。“跳广场舞就是图锻炼身体,能听见就行,不用那么大音量。”

这几天有没有跳?忻耀敏表示,学生高考,再加上天气预报有雨,就暂停了几天。

南京市广场舞文明健身倡议书

全市广场舞爱好者、市民朋友们:

广场舞是市民在公共场所自发参与的集体健身活动。但不分时间、地点、场合的广场舞时有发生,干扰了附近居民正常的休息和生活,也严重损坏了广场舞的社会形象。向全市广大广场舞爱好者发出如下倡议:

- 第一,自觉限定广场舞时间。做到别人休息时间我不跳,中高考特殊时段暂停活动。
- 第二,自觉选好广场舞地点。尽量选离居住集中区,选择地点以不占道、不扰民为前提,尽量做到不占用公共道路,不影响交通,不噪声扰民。
- 第三,自觉调低广场舞的音量。不断增强文明健身意识,随手调小音量,低调跳舞,用心锻炼,把广场舞产生的平均噪声控制在60分贝以下。
- 第四,自觉服从执法部门和主管方的管理。

倡议人:玄武区秋韵艺术团、秦淮区钟山艺术团、建邺区南苑博爱艺术团、鼓楼区星光舞蹈团、栖霞区金马艺术团、雨花台区雨花艺术团、江宁区千姿舞蹈队、浦口区浦韵艺术团、六合区小苹果舞蹈队、六合区星光艺术团、溧水区炫丽舞蹈队、高淳区淳西社区舞蹈队

2015年6月8日

管理

南京5家公园有明确规范,管理广场舞

对于广场舞的管理,虽然南京还没出台相关意见,但相关部门已经开始着手管理起来。据南京市旅游委员会工作人员介绍,他们对直属的5家公园明确了管理规范。即要求避开公园的主要景点,以及游客较为集中的区域。对于音量,限制在60分贝以下。不过,由于没有管理依据,目前公园执法人员以劝导为主,这

样执行起来还是有难度的。

昨天,南京玄武湖公园管理处工作人员介绍说,园内广场舞地点集中在玄武门、情侣园东岸,以及环湖路上。市民们跳舞的时间集中在晚上6点至9点半。“可能是天热了,晚上来跳舞的比较多。”该工作人员表示,晚上公园内没啥游客,因此广场舞对游客的影响几乎不存在。

玄武湖公园该工作人员坦言,公园执法人员24小时巡查,一旦发现音量较大的等情况,会对广场舞大妈们进行劝导。有时,大妈们也不理解。去年7月,情侣园开园,广场有一块空地,因为空旷且平整,被大妈们看中。但是考虑到是公园出口,要保持通畅,因此,工作人员上前劝导,引起了大妈的反感。

高淳对跳广场舞的时间、地点有严格规定

64岁的庄稼是高淳区广场舞大军中的一员。这几天学生高考,他们便暂停了广场舞。除了避开特定的考试时间,他们跳广场舞的时间、地点都有严格的规定,一定是在高淳区挂牌的全民健身点内,时间则严格控制在早上7点半到9点,晚上7点到8点之间。

“我们很注意的,跳舞时候音量也控制,大家互相多理解,

一切就都好说了嘛。”庄稼说,如果比赛排练需要,高淳区体育局健身中心的羽毛球馆、淳西社区能容纳数十人的大会议室,就都成为了舞蹈队的排练场所。

除了组织社区舞蹈队,庄稼还有另外一个身份,她是国家级社会体育指导员,经常到高淳区其他社区讲课。庄稼教跳舞,同时也爱跟学员们“唠叨”两句。

“地方要选好、时间、音量都要控制,别吵到别人”。

高淳区体育局一份统计显示,全区目前共有健身点200余个,在广场舞的地点选择上,相关部门通过鼓励引导居民就近选择健身点活动。住宅小区内一律不予申报健身点。健身点如果获评“优秀”,还可以获得管理部门提供的音响等奖励。

追问

南京广场舞管理意见何时出台?

上个月,南京市人大举行的“金陵民声——热点网谈”栏目中,有网友问到如何解决广场舞噪声扰民的问题,对此,鼓楼区人大代表、阅江楼街道人大工委主任陈兵回应说,针对广场舞活动中暴露出来的问题,市政府高度重视,相关部门已组织拟定了《南京市公园广场健身操(舞)规范化管理意见》,“该意见正在报市政府审定”。

据介绍,意见中进一步明确了各部门职责,如环保管噪音控制,城管管占道经营,园林部门管公园的广场舞等等。此外,初拟的意见中加大了对广场舞活动的监测,对经监测评估可能产生噪声扰民较大的区域,将作出一定的限制,比如限制活动时间、加强管理、要求组织者调低音量、采用无线耳机

等,以减轻对周边环境的干扰。

不过,昨天记者了解到,该意见是否会出台还不确定,也没有时间表。相关知情人士透露,“相比意见,联名倡议的形式,老百姓更容易接受。”

对于广场舞扰民的问题,在此前举行的省十二届人大常委会第十六次会议联组会议上,省体育局局长陈刚透露,江苏将推广12套“官方版”广场舞,其配乐相对比较和谐,听起来比较舒展。“正在酝酿成立广场舞协会,通过政府购买服务等方式来组织培训,引领跳广场舞的人进行自我管理、自我约束。”他表示,下一步,江苏会在有条件的地区进行试点,试点对社会体育指导员进行广场舞培训,引导大家进行自我约束。